

EL ECO DE SANTIAGO

DIARIO DE COMPOSTELA



PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Santiago, Administración del Periódico.—Fuera, en casa de los correos... Los anuncios y comunicaciones se pagarán á precios convencionales...

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Santiago, un mes, 1 peseta.—Demás puntos de España, pago adelantado trimestre, 3'50.—Ultramar, semestre, 20.—Extranjero, semestre, 20.

OFICINAS, RUA NUEVA, 16.

SEGUIR EL EJEMPLO

Dice «El Correo» que para el mejoramiento administrativo se contentará con que el partido liberal, cuando ocupe el Poder, eligiera con exquisito acierto los 49 gobernadores civiles, los 49 delegados de Hacienda, los directores y los representantes de España en el Extranjero.

El por qué de su publicación aparece en la declaración que abre el texto del número primero. Tenían las masas obreras y socialistas órganos en la prensa que las dirigían y las impulsaban á la conquista del pan del alma...

En Tarifa reina gran alegría por la pesca de atún que se ha realizada en los últimos días. Pasan de 20.000 arrobas las recogidas en tan escaso periodo de tiempo.

De Obispos

Ha sido encargado de desempeñar interinamente el obispado de Barcelona el vicario capitular D. Ricardo Cortés. —El reverendo padre, Creighton, Obispo anglicano de Londres, ha fallecido en esta capital.

El duque de Alba en Buenos Aires

La Prensa bonaerense publica noticias de la llegada del duque de Alba á la capital de la República Argentina. Allí se le ha hecho un recibimiento en extremo cariñoso. A la llegada del vapor «Thames», de la Mala Real, en el que hizo el viaje, le esperaban muchas y muy notables personas...

banquete ofrecido por el doctor Cané al lustre huésped. Dentro de la exquisita etiqueta en que se desenvolvió la fiesta, ésta resultó cordialísima.

Otro timo

Los timadores madrileños no se dan punto de reposo para inventar procedimientos nuevos para engañar á los incautos y ganarse la vida de la mejor manera posible. Al timo del «canario», del que dimos cuenta hace pocos días, hay que añadir otro no menos ingenioso.

La oda del Papa

Se ha publicado la oda latina escrita por el Papa León XIII. Está dedicada al nuevo siglo, y consta de catorce estrofas. En ellas el Papa comienza saludando el término del siglo XIX, recuerda la gran muchedumbre de peregrinos que ha venido á la capital del orbe católico durante el Año Santo, y después invoca á Jesús, pidiéndole que aparezcan tiempos mejores para todos, que comience para las naciones un nuevo florecimiento en las artes y en la paz...

Casamiento por sorpresa

Los protagonistas de la historia que vamos á relatar, son: una joven y aplaudida tiple, que ha trabajado en los teatros de Parish, Apolo, y últimamente en Remea con Julio Ruiz, y un teniente del Ejército. Desde hace tiempo la enamorada pareja se veía contrariada en sus propósitos por la oposición que á su enlace hacían las familias de ambos.

chica, que se pasaba el día cantando aquello de «Campanero y sacristán»

Yo adoro á un teniente...

logró ponerse de acuerdo con su prometido y el sábado último, aprovechando un descuido de la familia, huyó de la casa paterna y fué á buscar al teniente, que la aguardaba para poner en práctica el plan que tenían concebido.

Los futuros esposos, para no ser vistos, tomaron un coche de punto é hicieron que los condujera á la iglesia de San José.

Allí se ocultaron, en un rincón, cerca del altar mayor, y cuando el sacerdote echaba las bendiciones, se arrodillaron, jurándose amor eterno.

Después subieron nuevamente en el vehículo, que les condujo á la casa que tenían ya preparada, donde piensan pasar la luna de miel.

Gitanos en Francia

En el Hospital de Burdeos ingresó hace días un gitano llamado Valetín, que en su infancia con otros había sido mal herido. Falleció de resultas de las lesiones recibidas, y al enterarse de esto sus compañeros, penetraron en el referido establecimiento y se apoderaron del cadáver, metiéndolo dentro de un simón y llevándolo á la casa de gitanos, llamada así porque en ella viven todos los individuos de esa raza.

D. Victor Balaguer

Nació en Barcelona en 1824. Estudió la carrera de Derecho en la Universidad de su pueblo natal; pero bien pronto, dejándose llevar de sus aficiones, abandonó las leyes por las musas y sobre todo por la política. A partir de aquel momento aparecen en Balaguer tres nombres: el político, el escritor español y el poeta regional. Como político figuró siempre en las filas del partido progresista, en las que se alistó desde sus primeros años, y en las que llegó á ocupar, al lado de su jefe el Sr. Sagasta, los más elevados puestos.

Galicia.

La comisión técnica de la pesca, tan luego como cumpla su cometido en Vigo saldrá para Madrid, donde redactará y entregará al Ministerio de Marina el informe correspondiente.

Un periódico de Orense anuncia la próxima boda del comandante mayor de aquella zona Sr. Zippino con la Srta. Matilde Novoa y Lobit.

Se ha suprimido la estación telegráfica de Viana del Bollo.

La sociedad «Artística» de Orense ha nombrado una comisión compuesta de los señores Lucini, Gómez Sutyk, Seara, Nóvoa y los directores de los periódicos locales, para organizar los festejos del próximo Carnaval.

En Vigo se declaró un terrible incendio que destruyó totalmente la casa número 8

De todas partes

Ha fallecido el jardinero mayor de Palacio, que se causó varias heridas á consecuencia de un síncope, al estar preparando el adorno de plantas y flores para el banquete diplomático que se celebró en el Regio Alcázar.

En Albacete ha sido detenida y conducida á la cárcel de Tarrazona una joven que después de haber dado á luz una criatura la enterró en la misma casa donde habitaba.

Un vecino de Marchamalo (Guadalajara) fué requerido por unos camineros para que les diese el aguinaldo.

Andrés San Juan, que así se llama el requerido, de oficio carretero manifestó que no tenía sueldo, y si sólo un billete de 25 pesetas.

Entre todos los camineros pudieron reunir hasta 21 pasetas, que entregaron al San Juan, á cambio del billete.

Este billete era un prospecto de una casa de comercio.

Apercibido de ello uno de los camineros llamó al San Juan, pero no hizo caso, y tuvieron que seguir tras de él hasta nueve kilómetros de carretera.

Andrés San Juan ha sido procesado, y está á disposición del Juzgado de instrucción del partido.

«La Nueva Era»

El socialismo español cuenta desde hoy con un órgano en el terreno científico; una revista internacional de estudios sociales que lleva el título con que van encabezados estos renglones.

Júzguese el escándalo y el asombro general que se produciría cuando se supo que se había cometido un crimen inenarrable en la persona de la pobre loca.

Verosimilmente no podía acercarse á ninguno de los habitantes de Croisic gente toda timorata y de buenas costumbres.

Desde aquel entonces sentía Magui molestias no pequeñas que tornaron su afable carácter en caprichoso y antojadizo.

Estas molestias degeneraron en tan fuertes dolores que más de una vez la hacían pronunciar esta frase «parece que me arrancan el alma» y gráfica resultó pues un pedazo de ella se le presentó á la infeliz Magui en forma de niño raquíutico y endeble: era su hijo.

El sentimiento de la maternidad se manifestó bien claramente en aquella desgraciada, pues sus ojos y su boca se abrieron mucho más que de costumbre, y una vaga sonrisa menos imbécil que la habitual se dibujó en sus labios.

Extendió los brazos para recibir en ellos aquella criatura, que era sangre de su sangre y carne de su carne, la cubrió de besos y la estrechó fuertemente contra su corazón, que latía por primera vez.

Al mismo tiempo dió algunos gritos de alegría, y un rayo de luz parecido al de la inteligencia iluminó su frente.

La loca se sintió madre.

¡Dios es grandel...

Como el niño que acababa de recibir el nombre de Juan no tenía padre conocido, se llamó de apellido Treal, como «su madre»; se agarró á la vida con mucha más fuerza de la que

Viudo á poco tiempo de casarse, el traficante en sal había visto crecer á su lado una linda criatura á la cual en el bautismo se le había puesto por nombre el venerado de la madre de la Virgen Santísima.

Cuando Ana llegó á los dieciséis años, era la muchacha más bonita no sólo de Croisic, sino de todas las villas, aldeas, caseríos y cortijos de muchas leguas á la redonda.

No trataremos de hacer su retrato, porque esto nos llevaría muy lejos obligándonos á emplear muchas alabanzas.

Nos concretamos á decir que era alta y delgada, de talle fino y delicado, color rosa y blanco, grandes ojos de azul oscuro, negras pestañas y largos cabellos rubios como el oro.

Los pies y las manos de Ana Ploucadet eran tan pequeños... tan pequesitos... que solamente los mencionamos para que no se olvide nada.

Ya se comprenderá, sin que tengamos necesidad de decirlo, que dadas estas condiciones no le faltaban adoradores.

Y efectivamente no le faltaban.

Todos los jóvenes de Croisic, de Guerande, de la Turballe, de Piriac, de la aldea de Batz, de Saille, de Poulliquen, de Touletan, de Escublac, de Saint André, de las Aguas y hasta del mismo Mesquer, de Saint-Rouff, de Saint-Liphard y de San Sebastián, sin contar los de muchas otras partes cuyos nombres no recordamos, estaban completamente enamorados.

Todas las muchachas de los sitios que acabamos de nombrar, enflaquecían y palidecían muertas de envidia.

Casi todos los días se presentaba un nuevo pretendiente á la mano de la perla de Croisic y formalaba ante Alain Ploucadet la petición de matrimonio exponiendo á la vez los merecimientos y ventajas que aportaría á la comunidad.

El digno tratante en sal no rechazaba á ninguno,





